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COMUNE DI MIAGLIANO 

PROVINCIA DI  BIELLA 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.14 
 

OGGETTO: 

GIURAMENTO DEL SINDACO (ART.50 D.LGS. 267/2000)           
 

L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma 

di legge, si è riunito,  anche in audio-videoconferenza, ai sensi del Regolamento approvato con CC n. 

5 del 28.04.2022, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 

Comunale. 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MOGNAZ Alessandro - Sindaco Sì 

2. VINETTI Mauro - Consigliere Sì 

3. BALDI CINZIA - Consigliere Sì 

4. MUNARETTO Daniele - Consigliere Sì 

5. DOUMA Nadia - Consigliere Sì 

6. VARESANO DAVIDE - Consigliere Sì 

7. FILEPPO Carolina - Consigliere Sì 

8. CASTELLO  Gianmario - Consigliere Sì 

9. MANTOVANI Paola - Consigliere Sì 

10. GIRARDI OLIVIERO - Consigliere Sì 

11. BOGGIO MERLO ALESSANDRO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signora DURIO Dr.ssa Carmen, nel 

contesto del medesimo collegamento audio-video, la  quale provvede alla redazione del presente 

verbale e che, preliminarmente, ha accertato l’identità dei partecipanti tramite riconoscimento video-

facciale. 

 

Si da atto che, dei sunnominati soggetti, il Segretario comunale ed i Consiglieri sono 

fisicamente presenti nella Sede municipale, presso la solita sala delle adunanze, tranne il Consigliere 

Castello collegato nella modalità audio-video suddetta, dal luogo di domicilio e abitazione. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MOGNAZ Alessandro nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



  

 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Il Sindaco, Signor Alessandro MOGNAZ 

Proclamato  eletto in data 10.06.2024 dal Presidente  dell’ unica  Sezione elettorale, di cui al 

verbale delle operazioni depositato agli atti,  in piedi davanti ai Consiglieri comunali, qui 

convocati per la prima volta, dopo la consultazione elettorale, con  indosso la fascia simbolo 

della carica e la mano sulla Costituzione Italiana, pronuncia a voce chiara ed intellegibile il 

seguente giuramento:  

“IO ALESSANDRO MOGNAZ 

GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”. 
 
 
 
 
Pertanto,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la propria precedente deliberazione in data odierna, con la quale, in base al disposto di 
cui all’art. 41 del D.Lgs. 267/2000 si è dato corso alla convalida della elezione del Sindaco e 
dei Consiglieri Comunali eletti a seguito delle votazioni del 8 e 9 giugno 2024;  
 
Visto il disposto dell’art.50, comma 11, del T.U. n.267/2000, che testualmente recita:  
 
 “Il Sindaco e il Presidente della Provincia prestano davanti al Consiglio, nella seduta di 
insediamento, il giuramento di osservare lealmente la Costituzione italiana”;  
 

Preso atto che il Sindaco assume le proprie funzioni di rappresentante dell’ente (articolo 50 
TUEL), di autorità locale (articolo 50, comma 4, TUEL) e di ufficiale del Governo (articolo 54 
TUEL) per la “sola forza ed efficacia del suffragio universale” (Circolare del Ministero 
dell’Interno 30 giugno 1999 numero 3) e quindi in seguito alla “proclamazione degli eletti”;  

Accertato che detto giuramento è atto vincolato nella forma e nell’espressione di legge, non 
può essere effettuato con dichiarazioni diverse, modificate o ampliate;  

tanto richiamato e premesso, il Consiglio comunale, unanime, 

 

PRENDE ATTO 

 

del giuramento pronunciato dal Sindaco, Signor ALESSANDRO MOGNAZ   
    
 
 
 



 
 
  Formula la seguente proposta di deliberazione 

 

 

Di trasmettere copia del presente atto per conoscenza alla Prefettura; 

 

Di provvedere alla pubblicazione del presente provvedimento sul link “Amministrazione 
Trasparente” sul sito del Comune di Miagliano. 

 

 

 

 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

- Udita la su estesa proposta di deliberazione e ritenutola meritevole di approvazione; 

 

Con votazione favorevole unanime 

 

 DELIBERA 
 

Di approvare integralmente la su esposta proposta. 

 
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

MOGNAZ Alessandro 

 

Il SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

DURIO Dr.ssa Carmen 

 

 


